

四川省2017年度“最美家庭”蒋利军家庭——

婆家娘家“孝爱和乐”一家亲

编者按：四川省2017年度“最美家庭”日前揭晓，我市敬爱蒋利军、胡兴会三户家庭成功入选。他们或亲善教子、或孝爱和乐、或勤俭自强，把平凡的日子过出了“最美”的光芒。即日起，本报推出这些家庭背后的感人故事，激励全社会从他们身上汲取道德力量，积极践行社会主义核心价值观。



蒋利军与丈夫王德明，于12年前生下儿子时，双方父母考虑他们繁忙的科研工作，来到绵阳照顾孙子。从此，祖孙三代双方父母共六人，一直生活在一起。11月13日，四川省2017年度“最美家庭”在成都揭晓。蒋利军家庭获“省十大孝爱和乐”最美家庭。



蒋利军家庭合影(第二排左起站着的王德明蒋利军夫妻)

绵阳市九洲集团公司工作。王德明在家也排行老二，家有一姐两妹，但父亲早逝，由不识字的母亲拉扯着姐弟四人大人长大。2000年，蒋利军与王德明喜结良缘。由于单位里科研生产工作繁忙，蒋利军直到2004年才怀孕，时年60岁的婆婆就从三台乡下老家，奔赴绵阳儿子媳妇的家里，帮忙操持家务。那时，王德明和妻子已在绵阳城的西山东路，贷款购买了宽敞的三室一厅商品房。2005年，蒋利军生下儿子王浩宇，为了照顾好女儿一家，已退休的岳父母也来到了绵阳。从此，位于西山东路的那套商品房里，王德明夫妻带着小儿子住一间，岳父母住一间，婆婆住一间。

温良恭俭让全家和睦

“结婚后，双方各自的父母，来帮助我们建设小家庭，初期的热情过后，最需要的就是我们年轻人，做好沟通磨合。”蒋利军说，两位母亲初时生活在一起，虽然都比较客气，但还是会在各自的儿女面前“吐槽”，那时，蒋利军总是静静地倾听，让两位母亲一吐为快后，才耐心地讲述“家和万事兴”的道理。慢慢地，婆婆不再把娘家当客人看待，而娘家妈炒菜时，时常会考虑胃不太好的亲家妈的清淡口味。婆家妈打扫浆洗，娘家妈上厨做饭烧菜，岳父则抱着乖孙外出溜达晒太阳，一家人其乐融融。担心隔代亲不利孩子成长，蒋利军

和丈夫与双方父母经常开月度例会，达成了教育的统一战线：坚决不在孩子面前唱“对台戏”，浩浩健康成长，吃饭时，看到有哪位大人还在厨房忙，没上桌，小浩浩总会把菜夹到那位长辈的空碗里。如今，阳光懂事的浩浩已上初中读寄宿，每周回来仍旧在练习钢琴。

齐心协力营造幸福港湾

每当春暖花开，逢年过节，老人生日，王德明再忙，也会和妻子蒋利军一路，带着双方父母，有时还会邀请到双方姐妹，外出游玩。从2008年起，这对夫妻每年都会带着双方父母外出旅游，他们去过贵阳、北戴河等地。最让婆婆难忘的是2017年春节，儿子媳妇带着全家六口人去安州区罗浮山，还敲动着她这位七旬老太穿了泳衣，开心地泡温泉。这些年，王德明全身心地投入了单位里的科研创新管理工作，蒋利军还负责大家庭的沟通协调总管事宜。看到年轻人工作累了，老人们也想出招式变化花样调整餐食。记得浩浩上幼儿园，有一次，奶奶腿疼得起不了床，姥姥照顾奶奶，姥爷接送孩子。其他姐妹则主动把奶奶接过去照顾。这才让出差加班的王德明夫妻出色地完成了工作任务。随着浩浩渐渐长大，适逢单位里给有贡献科研人员购福利房的机会，王德明和蒋利军购得了位于九洲生活区的三室一厅住房。这时，岳父主动补贴小夫妻一点房款，聊表父爱。虽然没住在一起了，但每天全家人还是在一起做饭吃饭。春节时，岳母给每个人都购买了一条红围巾带上添喜庆。岳母则为家人定制保暖的毛毯和棉被，把家营造成为“幸福港湾”。



近日，由市健康教育所与涪城区卫计局主办、工区街道办事处承办的健康知识讲座在涪西社区开展。来自四川中医药高等专科学校的专家曹艳霞以市民熟知的武侯片为切入点，现场亲身示范，形象生动地为居民们进行了中医药理疗知识、中医药健康养生知识、健康生活方式等讲解和培训，工区街道60余名居民现场聆听了讲座。(李宏敏 本报记者 任露潇 摄)

冷空气又来了 注意保暖别冻着

本报讯(夏雪林 记者 李春梅) 15日，记者从市气象局获悉，预计从17日晚开始至19日，新一轮冷空气来袭，日平均气温累计下降6~8℃，天气以阴天为主，有小雨或零星小雨，冷空气影响时普遍有4~6级偏北风。老人“变脸”，冷风冷雨冷飕飕，穿靴戴帽，添加衣裤，请市民注意预防强降温天气带来的不利影响。

城管办公“零距离” 马家巷有了便民服务点

本报讯(李江川 记者 陈荣)日前，历时三个月由绵阳城管、工商等部门统一构建的“马家巷便民服务点”正式运行，这是绵阳市城管落实“强转树”工作思路后，第一个针对社区专门设置的办公点。“建设这个便民服务点，旨在更加方便、快捷的处置马家巷片区各种生活噪音污染、食品安全、占道(无照)经营等问题，我们几个部门联合办公更利于发挥部门职能，形成管控合力。”相关部门工作人员介绍道。据了解，该服务点实行多部门轮班制度，开展该片区政策咨询、法治宣传、舆情投诉处置等工作，真正做到服务“面对面”、“心贴心”。

我市开展危重孕产妇及新生儿救治实战演练

本报讯(记者 张霖露)日前，由市卫计委主办，市120指挥中心、市三医院及游仙妇幼保健院承办的2017年绵阳市危重孕产妇及新生儿救治实战演练在市三医院举行，我市各医院相关医务人员共计200余人观摩了实战演练。演练当天上午9时，市三医院急诊科接到游仙区妇幼保健院电话，发现一位病情危重的孕产妇，系36周孕的凶险性前置胎盘伴出血另合并有重度子痫前期，需立即转诊到市三医院救治。挂上电话后，市三医院产科医生提着急救箱与急诊科护士一起，冲上救护车，前往游仙区妇幼保健院，完成转诊流程迅速把产妇接回医院。到达医院后，产妇病情危重，市三医院医务科立即启动危重孕产妇的MDT(多学科综合会诊)流程，组织医院各相关专业在急诊科进行多学科会诊，制定手术治疗方案，并完善术前准备。在与家属充分沟通后，市三医院医护人员立即为产妇实施了凶险性前置胎盘的MDT手术。经过手术治疗，产妇生命体征平稳，转入ICU继续监护。新生儿经心肺复苏后转入儿科救治，演练圆满结束。据了解，自2016年全面二胎政策实施以来，我市孕产妇特别是高龄孕产妇数量明显增多，高龄孕产妇和剖宫产后再孕都有很高的风险，容易出现各种产科合并症和并发症。此次演练的目的是为了应对危重孕产妇增多的情况，规范抢救程序，提高全市产科急救水平，预防和减少孕产妇和婴儿死亡。

“金牌调解员”杨茂宣自比“抹墙工”——

12年“抹平”矛盾纠纷上千件

□ 见习记者 尹秦 文/图

“谢谢您啦，这件事情终于解决了。”日前，红月亮小区的雷阿姨来到游仙区沈家坝东街社区居委会，向社区工作人员杨茂宣表示感谢。据了解，由于雷阿姨家楼上的住户防水未做好，三年来，她家长期遭遇漏水。近日，在杨茂宣的调解下，楼上的住户终于同意重新做防水设施。今年60岁的杨茂宣，是东街社区居委会的一名调解员。12年来，他运用所学法律知识，热情为群众解答法律咨询，调解邻里纠纷上千件。

直未解决，于是到我们社区，希望能帮忙解决。”杨茂宣回忆说，了解到情况后，他找到了游戏厅的老板和家，一番交谈后，双方就赔偿金额达成一致。调解完这起纠纷后，杨茂宣开始了他的调解之路。“社区调解看起来不起眼，基本上都是些家长里短，但还真不能少。”杨茂宣说，许多本来没多大的事情，如果无人过问，可能会像吹气球一样膨胀，调解员要做的就是把气放掉，让双方心平气和。



杨茂宣正在翻看资料

带着责任心 化解社会纠纷 “我们工作中遇到的多是些家长里短，就像夫妻吵架、邻里摩擦、儿女赡养等，就连电瓶车丢了想的也是先来社区反映。”谈到调解工作，杨茂宣自有一套办法，“在许多人看来这都是些鸡毛蒜皮的小事，但对于反映问题的居民来说，那是他们心中的大事，我们社区调解员就是要耐心、细心、认真地把这些事解决好，让居民满意。” 2014年7月，游仙区一家公司入住

红月亮小区，在对小区住楼进行装修时，发现三楼住户厕所因管道堵塞，造成严重漏水，导致二楼地面渗水达3厘米深，无法正常工作。该公司立即进行维修，费用达4万余元。而该公司则因此拒不交物业公司管理费。双方都坚持不让，该公司的负责人又找到了东街社区调解委员会。杨茂宣了解情况后，进行了调查，了解了各方的诉求。他花了大量时间，对各方的法人代表讲解有关法律法规，经过耐心细致的工作，该公司也不再坚持要物业公司赔偿维修管道经济损失，所欠物业公司一万元的物业管理费，愿意交6000元。而物管公司表示同意。就此，双方当

场握手言欢。带着爱心 做力所能及的事 近几年来，杨茂宣成功调解多起矛盾纠纷，先后得到多次表彰。除调解工作外，杨茂宣还主动帮助社区老人。采访中，杨茂宣一直把自己比作“抹墙工”，矛盾纠纷就是不平的墙面，而他负责将其抹平。作为人民调解员，已经60岁的杨茂宣还在为着这一光荣的任务默默地奉献着，而他只是希望多为人民的平安和谐做一些自己力所能及的事。

我市首个汽车驾驶员“扶贫专班”开班

本报讯(记者 安峥)昨(15)日，我市首个汽车驾驶员“扶贫专班”在安州区安洲驾校举行开班典礼。据悉，来自我市江油、盐亭、北川和安州的90名贫困人员，将在75天内完成培训任务，并拿到C1驾驶证和国家认定的二级技能证。据悉，汽车驾驶员“扶贫专班”由市人社局、市财政局和就业局共同组织负责，由安洲驾校承接此培训任务，“扶贫专班”的培训对象是在全市建档立卡贫困户中18周岁以上35岁以下，初中及以上文化程度的人员(不包括在校学生)。本次参加“扶贫专班”的学员共计90人，安洲驾校按照“一专班一专业”和“小班”(20-30人)原则单独编班，将参训学员分为3个班，将用75天的时间完成全部培训任务。按中高级技能培训等级拟定了教学计划及培训方案。该校选派了优秀的老师为学员授课，统一为学员提供生活学习用品、服装，统一安排文体娱乐等活动。培训结束后，统一组织学员参加职业技能鉴定完成汽车驾驶员中级职业资格考核，并为合格学员发放职业资格证书。

创新投入方式 激活“造血”动能 三台50万产业扶持基金助贫困村拔“穷根”

本报讯(记者 李桥臻)“你别看我70多岁了，我手脚麻利得很，去年摘桑叶挣了4000元，今年又挣了4000多元!”近日，三台县刘营镇黄泥井村7组贫困户杜桂珍谈起自己在村里的久富蚕桑种养专业合作社的收入，心里乐开了花。杜桂珍的“乐”正是三台县贫困村产业扶持基金起了关键作用。2016年10月，三台县刘营镇黄泥井村利用县财政局下发的20万元贫困村产业扶持基金项目，将20万元全部入股，组织9户蚕桑户(其中两户贫困户)共同成立了黄泥井村久富蚕桑种养专业合作社，同时签订合作协议，每年按照保底6%的比例进行分红，用于壮大村集体经济。2017年初，合作社开始运营，这时，新政策又下来了。“贫困村产业扶持基金，原先每个村提出20万，今年省财政厅提出每个村不低于30万元，但我县决定创新农业投入模式，将每个贫困村增加到50万，全县140个贫困村共计7000万元。”三台县财政局农业股股长申林

告诉记者，“三台县根据实际情况制定了实施细则，召开了培训会议，教贫困村如何正确使用基金，用好用活，优先保障贫困户无息借款发展农业产业，要求在有余额的前提下用好用活基金，最高不超过1万元贷款，期限不超过3年。”贫困村产业扶持基金新增了30万元，意味着黄泥井村发展产业就有了50万元资金。新增的30万元怎么用?50万元用于哪些产业?黄泥井村村委经过思考，决定将这30万元借给了35户建档立卡贫困户，让他们自己决定用途。看着村里的蚕桑产业正在起步阶段，多数贫困户愿意和村集体共同发展，共拿出28.5万元借款入股到合作社继续发展蚕桑产业，少数贫困户选择自主发展蚕桑、蔬菜等农业产业。据了解，合作社与贫困户签订了利益联结协议。入股合作社的贫困户，除每年可获得1万元左右的利润外，以土地入股的，每股每年分红500元;以借贫困村产业扶持基金入股合作社的，按1000元资金为一股，每股第一年分红

90元，第二年分红95元，第三年分红100元，依次递增;其次，合作社用工优先使用贫困户，按照不低于当地同等技术工人工资价格支付劳动报酬，主要工作就是栽桑树、摘桑叶。转眼一年有余，黄泥井村久富蚕桑种养专业合作社现有蚕桑产业生产基地250亩，桑树面积约252亩，养蚕近500张，今年年产值近80万元;现有成员64户，其中贫困户55户，每户今年平均利润达到6000元左右，合作社今年给村集体分红12700元。黄泥井村合理使用贫困村产业扶持基金，大大促进了贫困户增收，有效促进了今年整村脱贫。截至目前，三台县贫困村产业扶持基金规模为7042万元，主要用于贫困户借款735户，604.5万元;发展壮大集体经济使用165笔，2148万元，其他825万元。总共使用基金3577.5万元，占基金总额的50.8%。基金主要投入到发展种植业1930.2万元，发展养殖业1497.06万元，发展农村电商3.2万元，发展乡村旅游40万元，其他107万元。

Advertisement for The Third Hospital of Mianyang (绵阳市第三人民医院). Features a QR code and text about health services and a pediatrician's profile.

THE THIRD HOSPITAL OF MIANYANG 绵阳市第三人民医院

健康点播

婴幼儿感冒不重视可能致心肌炎

感冒也可能致命。昨日下午，一岁两个月的欣欣因感冒导致的心肌炎，经过两周的监护、治疗，生命体征终于恢复平稳。1个月前，欣欣曾因天气变化感冒，没有得到家长重视，后发生烦躁、哭吵不安、不肯进食、气喘，被紧急送到市三医院儿科救治，经检查患上了病毒性心肌炎。李艳秋指出，感冒是导致病毒性心肌炎的病因之一，部分嗜心肌病毒或毒素可直接或通过血液侵入到人体心脏，严重破坏心脏功能，甚至危及生命。所以孩子一旦感冒，尤其是出现烦躁不安、食欲下降、心跳过快等异常症状时，家长应及时带孩子到正规医疗机构治疗。

Profile of a pediatrician, Li Yanqiu, including her title and contact information.